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שיעור 12

פתרון מבחן לדוגמה

1. ד' - מכיוון שכל זמן או צבע מאופיין בפני עצמו
2. אם דחינו את H0 ברמת מובהקות 0.05
אם רמת המובהקות של הZ הקריטי יותר קטן.

בהתפלגות חד זנבית

בהתפלגות דו זנבית הZ קריטי יהיה שונה

· אם דחינו את זה בחד זנבי – הערך המחושב היה ימינה . אם נעבור לדו זנבית אנחנו לא יכולים לדעת אם נדחה או לא את H0.

· לכן התשובה היא א'.
3. התשובה היא ד'. האלפא היא אחוז הטעות שאני מרשה לעצמי.

4. ב' כי לא ידועה סטיית התקן – במבחן Z אנו צריכים סטיית תקן באוכלוסיה.
5. חישוב של ציון תקן – 
ממוצע – דין = Z
  סטיית תקן
שאול = 122-100/15 = 22/15 = 1.46

חנוך = 680-500/100 = 180/100 = 1.8

הZ ממוצע נותן לנו את המרחק מהממוצע, כלומר שאול רחוק 1.46 מהממוצע וחנוך הוא 1.8 מרחק מהממוצע ולכן התשובה היא א'
6. השווה צריך להיות תמיד בין H0 ולכן ד' וב' נפסלים. ההשערה היא חד זנבית ולכן H1 צריך להיות קטן מ45. ולכן התשובה היא ג'.

7. צריך להקיף תשובה וגם לעשות את כל 8 השלבים:
1. הצגת נתונים – 
מדגם

x- = 74

n=100

אוכלוסיה
M=70   б=12   Zc=1.96   =0.05α
2. השערות: החוקר גורס שתלמידי לוטם הם שונים ולכן זה דו זנבי (ללא כיוון)

ולכן: H0:M=70   H1:M≠70
3. ההתפלגות: לא אומרים לנו אך מכיוון שהמדגם גדול מ30 אזי מניחים שההתפלגות נורמלית.
4. האיברים: n=100
5. גזירת התפלגות הדגימה: Xm(70,1.2)
6. אזורי דחייה וקבלה של H0:
מכיוון שזה דו זנבי האזורים הם 2.5% מכל צד של הפעמון.

H0 ידחה כאשר Z מחושב קטן מ1.96- או גדול מ1.96

H0 לא ידחה כאשר Z מחושב גדול מ1.96- וקטן מ1.96

7. במקרה שלנו זה גדול מאוד מ1.96

8. ניסוח המסקנה: נמצא כי יש שוני מובהק בין ציוני תלמידי לוטם לכל התיכונים בארץ [z=33.3, p<.05] ולכן התשובה היא א'.

8. מדדי מיקום יחסי הם סטיות תקן או מאונים. הרעיון הוא להשוות בין שתי תצפיות שונות. ולכן התשובה היא ג'.

9. מכיוון שסטיית התקן שווה 0 אז המונה בנוסחה חייב להיות אפס (s=0).
במקרה הזה הטווח הוא אפס

בכדי שתצא תוצאה של אפס, ולכן כולם קיבלו 90 והחציון הוא 90. ולכן התשובה היא ג'.
10. ניתן לומר שבכל פעם שהילד קופץ ברגל ימין הוא מתבקש לעשות קפיצה ברגל שמאל – לכן יש פה יחס ישר, והתאמה מלאה, כאשר יש יחס ישר המקדם פירסון הוא 1. התשובה היא א'.
11. מכיוון שהמחלקה אינה ממצה, כלומר שלא ניתן להגיד איפה בדיוק המחלקות תחומות ביניהן (ברגע שאתה לא נמצא, זה לא מוציא בהכרח). ולכן התשובה היא ב'.
12. צריך לחשב את מקום החציון ולא את ערכו (n+1)/2 ולכן החציון הוא 5 – תשובה ג'.
13. למה לא ג' – כי אמרו לנו את מספר החרדה (17 ומעלה) ולא את f(x).
למה א' נכון – כי לא ניתן לחשב ממוצע כי המחלקות פתוחות.

הפגיעה בחישוב חציון כאשר רוחב המחלקה לא שווה.

לשון אחרת: אם מחלקה פתוחה ( לא ניתן לחשב ממוצע.


        אם מחלקות לא שוות ברוחב ( לא ניתן לחשב חציון.

14. התשובה היא א' – בכל מקרה הציון שלה נמוך מהממוצע משום ש:

ממוצע – ציון = Zמ

  סטיית תקן
15. מה שאפשר למצוא בפי או קרמר נותן לנו קשר זיקתי אבל לא קשר סיבתי – כלומר איזשהו קשר ביניהם אבל לא בחירה מה גורם למה.
התשובה היא ד'.
16. למה לא פי (תשובה א') – משום שנשאלנו האם קיים קשר וצריך לבחון קשר – פי בודק רק כשיש טבלה של 2X2  (מעל 2X2 משתמשים בחי בריבוע)
לכן התשובה היא ג'.
17. ברגע שרשום את המשפט "סכום ריבועי" ( זה בהכרח לא שלילי. התשובה היא ג'.
18. א' לא נכון משום שחציון צריך לחשב מסולם סדר ומעלה.
ב' לא נכון משום שלא ניתן לחשב, צריך סולם סדר ומעלה.

ג' לא נכון משום שסטיית תקן זה רק מקוואזי רווח.

ד' לא נכון משום שלא ניתן לחשב ציון תקן כאשר מדובר בסולם שמי.

התשובה הנכונה היא ה'.
